

# 長年為越南姊妹奔走 女兒以母為



【記者邱榆蕙／桃園報導】

「媽媽獨自到異鄉生活，幫助很多人，我以她為榮」桃園市武陵高中二年級學生饒曉林，母親馮玉英是越南人，成立桃園市越配權益促進會幫助越南姊妹，在饒曉林心中，母親是很了不起的人。

饒曉林的父親是緬甸華僑，母親又是越南人，從小走在街



就讀桃園市武陵高中的饒曉林(左)，看到媽媽馮玉英成立越配促進會，幫助很多同胞，覺得媽媽很了不起。  
記者邱榆蕙／攝影

上，她經常看到台灣人對越南、印尼、泰國外籍配偶或勞工，投以鄙視的眼光，讓她也對母親身為「越南人」感到丟臉。

「妳媽媽是越南人，那每天都能吃到不一樣的菜色，好好哦！」饒曉林說，有一次，國小同學談論到父母的話題，她怯怯地提起媽媽是越南人，同學不但不排斥，還羨慕她天天吃到越南料理，她才對母親的國籍和身為新二代的困擾逐漸釋懷。

她說，媽媽個性熱心、好客，富有正義感，曾經有越南阿姨晚上打了幾十通電話到家裡，但是媽媽正在生病，手機關機，沒想到隔天收到那位阿姨服藥藥尋短的消息，讓她很震驚，也讓母親決心成立越配促進會，幫助越南姊妹解決在台灣的生活問題。

饒曉林的興趣是攝影，因為母親的影響，她參與學校的新聞媒體社，想拍下許多人物的故事，也積極提升溝通能力，希望增進溝通技巧，像母親一樣多幫助別人。

馮玉英說，女兒從小就巧，還會幫忙家務，讀書她操心。她因為經營餐廳是越配權益促進會理事，忙忙碌碌，曾經聽過女兒說「媽媽，我快忘記妳的臉了」，不過，女兒很貼心，放假會到店內幫忙端盤子，更不會忘記她的生日，子將她喜愛的歌曲「你是我最動人」歌詞寫在生日卡片，感動不已。

# 認識老街溪 富岡國小河川教育

## 教育團隊帶學生認識社子溪 也畫出心中的美麗河川

【記者劉國樑／桃園報導】楊梅區富岡國小推動「河川教育中心到校推廣課程」，師生藉由課程了解學校附近老街溪、社子溪生態與河川的分布和環境品質，也畫出心中的美麗河川，更能感受維護環境的重要。

桃園市老街溪河川教育團隊今年進駐富岡國小，已經辦理8場次河川教育，推廣工作人員採互動式引導學生如何主動關心所生長的環境，一開始先認識學校附近的溪流社子溪，這是桃園主要溪流之一，流域涵蓋新屋區與楊梅區大部分農田、見證兩區的歷史發展，不過社子溪因長期遭受

作時間，讓小朋友畫出心目中美麗河川的樣貌彼此分享、了解守護在地的河川要從在地人做起，不少學生畫出「我家門前有小河」歌謠的畫面和意境，青山綠水、微笑的日出，還有人彩繪河面映出太陽的倒影，看起來像「荷包蛋」，每幅作品都能讓人深刻體會珍貴的水資源得之不易，感

人為汙染破壞美麗不再，經過政府整治與塑造景觀後，變得更美的河川，老街溪的新生，讓學生了解水資源保育的概念，有助提升對環境素養與知能。

老街溪教育中心到富岡國小推廣河川保育觀念，學生

